

全国十大爱心记者 钟晓敏爱心工作室

爱心大助学

爱心热线:13770596060

江苏省青基会 现代快报 联合推出



»2011爱心大助学系列报道④

□快报记者 钟晓敏

4年前,在她最困难的时候,快报读者伸手援助

爱心助学让她走进大学校门 毕业后学校和外企都想要她



2007年6月27日快报相关报道

大二那一年,她谢绝了热心人资助

2007年6月,记者驱车前往高淳县淳溪镇东甘村采访,听小琴和她的父母泣诉这些年来家里接二连三的转变。小琴家本来很温馨,可是自从1995年来,家人先后生起了大病。先是爸爸老张被查出了甲状腺癌,动了两次大手术,才把命救回来。接着,2003年小琴的姐姐又被诊断为白血病。全家人借遍了亲友,想尽了办法都没能挽救下她的生命,2006年9月16日,她还是“走”了。全家人在痛心之余,还要面对10万元债务。

穷人家的孩子早当家。家中遭遇变故后,小琴一边读书一边帮家人干活。忙得连午饭都要在路上啃饼解决的她,成绩一直是全班前三名,2007年高考更是考了620分的好成绩。不过,在拿到苏州大学录取通知书那一刻,她没有向父母开口提上学的事。

在她最无助时,记者找到了

他们。当时的报道引起了社会各界的关注,苏宁电器资助了她5000元学费,解决了她的燃眉之急。在把学费交给小琴时,苏宁电器大区总经理陶京海鼓励她:“你要加油,要靠知识改变命运!”除了苏宁电器,还有4位热心人也向小琴伸出援手。有一位热心人还承诺,要连续资助她4年,直到她大学毕业。不过,资助到第二年时,小琴婉言谢绝了热心人,不再接受任何资助。

“大家帮我解决了燃眉之急,我已经万分感激了。”小琴说,她不能一直依靠别人,应该学会自食其力了。谢绝大家的帮助后,她兼职做家教、做翻译挣钱,这笔钱不多,但已足够她养活自己了。

外资企业抢着要她,考研也通过了

在大学4年里,小琴还用兼职挣回来的钱,添置了笔记本电脑等现代化装备。机会是留给有准备的人的。去年5月,小琴就为她的未来做起了两手准备。一方面,她认真复习准备考研,另一方面,她又为毕业求职提前做好了准备。

她做了几份简历,投了几家外企,最终去了一家外企实习。今年拿毕业证时,她学历有了,工作经历也有了,找工作比别人明显有竞争力。上个月,她过五关斩六将,被一家日资银行录取了。与此同时,考研捷报传来,她又一次被苏州大学录取了。

“考虑再三,我决定继续深造。”小琴说,把本领学到了手,将来应该会有竞争力。目前,她正在一家快餐店打工,每天下午2点干到晚上9点。她告诉记者,开学之前她会一直干下去,为考研费用做准备。

爸爸继续磨豆腐,家里已经盖上新房

4年之间,小琴家境也有了明显改善。简陋陈旧的小巷,低矮破烂的平房,院内摆满大缸、大盆,盛着黄豆,老远就闻到浓浓的豆腐味……4年前,记者是循着那股豆腐的味道,找到小琴家的。如今,豆腐的味道还在,但那个破烂不堪的小平房已经不见踪影,一幢小楼房拔地而起。

小琴的爸爸——身患癌症的老张,还和以前一样,每天半夜就起床做豆腐了。清晨6点,他就骑上脚踏三轮车,和老伴一起把做好的豆腐拖到市场去卖。虽然过得很辛苦,不过老人家越干越开心,精神明显比以前好了。

“小琴真是一个好女儿!”谈及今天的幸福生活,老张自豪地夸起了女儿。他告诉记者,推掉热心人的资助后,他本打算每个月给女儿寄生活费的,可是,倔强的小琴坚持要自食其力,一分钱也不肯要。

“我就和她妈妈一起,把做豆腐挣的钱全部攒了起来。”老张说,这几年他攒了不少钱。另外,当地搞土地征收,政府补偿了他们家7万多元钱。用这两笔钱,他一分钱没向别人借,就把家里的房子翻新了!

喝水不忘挖井人。采访时,老张最感激的还是快报广大的读者,他说在自己最困难的时候,是大家帮了他一把,让他们全家走过了最艰难的时刻。

对于热心助人的读者,小琴是这么想的:“也许,帮助我们的人并非希望我们将来一定要回报他们,但我们应该把他们的这份爱心传递下去!”她表示,等将来找到工作,她一定积极要求进步,还要像帮助她的热心人一样,资助贫困学生上大学,能帮一帮他们!

»寻找老同学



陆茂福老人想通过快报寻找以前的老同学 快报记者 施向辉 摄

快报报道的“幼儿园毕业照”引发另一段老照片故事 50年前一起去当兵的老同学 还差两位就找齐了

前段时间,快报为南京市第二幼儿园1962届毕业生寻找当年小伙伴的连续报道,让68岁的老读者陆茂福忆起了另一段与老照片有关的往事。50年前,他和南京无线电工业学校60213班的8个男同学,响应祖国号召去当兵,可是当兵的9人当中,至今还有两人经过多方寻找都没有音讯。“你们能帮我寻找他们吗?”陆老先生打进快报热线96060,说出了藏在心中的愿望。

□快报记者 王凡

读中专一年后投笔从戎

陆老是常州人,1960年初毕业后独自来到南京,进入南京无线电工业学校(南京信息职业技术学院前身)学习。当时他在学校的名字叫做陆毛大,直到后来当兵才改成现在用的大名。

同窗学习,同学们的感情很深厚。有个叫常希成的男同学跟陆老的关系尤其好,“我们性格挺像的,他是班干部。”第一年学习还没结束时,部队到学校来动员学生参军。“那时候想的就是保卫祖国。”陆老说,他没有告知家人就做了当兵的决定。他记得当时跟常希成说好两人一起去,入伍保证书都是两人一起写的,“我们班54个人,一下去了9个。”

为了送别9名同学,全班同学于1961年8月1日在玄武湖拍了合影。和一般合影的整齐队列不同,因为湖边有假山,同学们有人站着有人坐着。陆老回忆他们照相的位置应该是在樱洲。

“那次之后,就再也没有拍过全员到齐的集体照了。”陆老紧紧地盯着照片上一张张青春的脸庞。一眨眼,整整50年过去了。

分别时不知以后难相见

那次拍照留影后,其他同学都正常放假,陆老和8个当兵的同学分头回家和父母辞行,然后背上行囊,开始了另一段人生。

同学们都被分到青岛郊区的部队。“我们是8月22日从南京走的。”陆老回忆说,大家一起在六中集合,然后步行到中山码头,坐

轮渡到浦口火车站乘车,经过两天两夜,才到达青岛。

9个同学分头去向不同的部队,当时谁也想不到,这一分别,再见面会是那么艰难。陆老和常希成分在一个部队,从青岛的城阳镇下了火车,要走20里的路,才到达山沟沟里的“苦桃园营房”。因为两人不在一个连队,就此分开后也失去了联系。

陆老说,他后来被分到威海的部队提干做了机要员,1969年转业回到南京,在无线电元件厂做工人,一直干到2003年退休。

各种方法寻人,还差两位

当兵8年回到南京以后,陆老很思念同学们,特别是和他一起去当兵的那8个人——常希成、杨建国、胡德元、曹志仁、盛巧泉、陈荣发、屠兆荣、曹裕明。

他第一个找到了常希成!1971年,常希成在上班的路上看到了陆茂福,第一眼没敢认,但他跟着陆茂福走进了工厂,最后在厂里把他找到了。找到第二个当兵的同学曹志仁时,时间已经到了2008年。后来又相继经过多方打听,找到了在合肥的胡德元和在海事学院工作的杨建国,之后又找到了盛巧泉。最戏剧性的是他通过广播电台寻找陈荣发。陈荣发本人在北京,是他在南京的表姐听到广播里的寻人信息,跟陈取得了联系。

“还有两个人没有找到。”陆老指着照片中的屠兆荣和曹裕明遗憾地说。

如果您是屠兆荣、曹裕明,或者您认识他们,请拨打快报热线96060,与我们联系。

»爱心反馈

八旬离休老干部要资助贫困生

看到快报报道的“希望工程圆梦大学行动”之后,有30多位热心读者、有社会责任感的爱心企业家拨通了96060援助热线,要参与这项爱心公益活动。

80岁的离休干部葛绵信来电,希望帮助一位贫困大学生。老人家说,相比之下,男孩子可以吃一点苦,他更想资助一名女生。做进出口贸易生意的周女士看到报道之后,也拨通了快报热线,希望“一对一”帮助一名贫困生。记者统计了一下,类似要“一对一”资助的热心人有20多人。连云港一家建筑企业负责人任勇先生,也参与了这项公益活动。他提供了两套资助方案,一套是“一对多”资助3-5名大学生,另一套是提供多个岗位,让贫困生们去他那里打工挣学费。无论哪个方案,都希望发挥最大作用。

»爱心倡议

拨打96060,加入爱心行动

现代快报·江苏青基会2011年“关爱贫困生,爱心大助学”行动助学方式包括:

1. 选择“一对一”、“多对一”方式助学,捐款人直接将爱心款送到孩子手中,金额不限,最终确保受助孩子能有3000元助学金即可。
2. 直接汇款给爱心助学基金,金额不限,由基金统一分配,每个孩子3000元。爱心捐款方式:

(1)银行汇款(户名:江苏省希望工程办公室 账号:

[报名指导]

如果你家境贫困、品学兼优并渴望踏进大学之门,请赶紧拨打快报热线96060,报名参加助学活动,我们来帮你圆这个梦想。

077330100301003787

开户行:中国光大银行南京分行北京西路支行。)

(2)邮局汇款(收款人名称:江苏省希望工程办公室 收款地址:南京市山西路8号金山大厦B楼27楼AB座 邮政编码:210009

联系人李晨 联系电话:025-86552199、18061683399)

3.另外,欢迎企业为孩子们提供助学性质的暑期打工岗位。为期1-2个月,月工资2000元。